

短新闻

平安集束

平安点滴

联勤保护野生动物

通讯员 曹仙芝

本报讯 “保护野生动物就是保护人类自己……”在玉环漩门湾湿地公园内的观光小火车上，一群“红马甲”手持大喇叭为游客解说保护野生动物的重要性。这是玉环公安成立的，以新城派出所、楚门交警等为主干力量，以保护野生动物志愿者为协同力量的“萤火虫”先锋队。

这支队伍定期开展以“水上船巡+陆上步巡+空中无人机巡”为方式的保护野生动物普法宣传、巡逻防范等联勤工作，到目前已收缴捕鸟粘网57面、地笼20具、捕兽夹35个。

化解民工欠薪难题

通讯员 王旭奎

本报讯 今年以来，仙居县法院充分发挥审判职能，主动融入涉民工欠薪问题综合治理大格局，受理涉及欠薪案件54件，审结52件，结案率96.3%，发放民工工资562.4万元。

该院坚持调解优先，发挥街社调解组织和网格员优势，形成协同联动机制和纠纷化解合力；开通诉讼绿色通道，为民工提供一站式诉讼服务，对确有困难的，依法减、缓、免交诉讼费，并给予法律援助；深入民工集中的企业、工地发放宣传资料、提供法律咨询，引导民工运用法律手段合法维权。

成立侨联共享法庭

通讯员 芮萱

本报讯 近日，瑞安市法院在市侨胞之家成立“侨联共享法庭”，并线上调解一起跨国离婚案件。

原告董某居住在澳大利亚，被告陈某居住在瑞安，法院受理二人离婚案后根据文书送达有关规定，预计案件审理期限在1年左右，现仅用时20分钟就将案件成功调解。

“侨联共享法庭”邀请归侨侨眷和各类专业人员担任调解员，在婚姻家庭、小额债务、劳动争议、工程承包、金融贸易等领域提供调解服务，维护归侨侨眷和海外侨胞的合法权益。

在线调解案结事了

通讯员 陈媛

本报讯 经过2个多小时的视频连线，原、被告终于达成了调解协议，并通过小程序在调解笔录上签字确认。近日，该案圆满解决，台州市路桥区法院的法官也松了口气。

此案被告因生意需要长期生活在国外，平时联系原告就靠定时上线微信。再加上疫情原因，被告一时间也无法回国参与诉讼。

经原告微信转达，被告注册了浙江移动微法院小程序。在小程序上，法官、书记员都与被告取得了联系，向被告送达了相应的起诉状以及证据副本，并组织当事双方在线调解，最终案结事了。

拒不执行付出代价

通讯员 金宇婷

本报讯 近日，温岭市法院审结一起拒不执行判决、裁定案，被告人王某某被判有期徒刑7个月，缓刑1年。

法院认为，被告人王某某对法院的判决有能力执行而拒不执行，情节严重，鉴于其归案后如实供述犯罪事实，且当庭自愿认罪，并已履行判决债务，决定依法予以从轻处罚并适用缓刑。

法官提醒：法院作出的生效判决、裁定，对当事人具有约束力，当事人应当自觉履行，有能力履行而拒不履行，不仅侵害了案件权利人的合法权益，危害了社会诚信体系，更侵害了法律的尊严。

有法律问题，上“瓜农天下”问律师

4.3万黄岩瓜农有了法律风险“避雷针”

见习记者 狄璐佳

本报讯 打开手机，点开“瓜农天下”应用，进入“法律服务”功能，查看瓜农咨询的法律问题——这已成为王建斌入驻“瓜农天下”后的日常。被聘为“瓜农天下”援助律师3个月来，王建斌已为几十名瓜农提供法律服务。从土地承包合同纠纷、土地租赁纠纷，到种子农药化肥购销、西瓜购销等问题，王建斌既帮瓜农们解开了法律疑惑，又帮他们化解了各种纷争。

“走出去”农业是黄岩的一大特色。目前，4.3万黄岩瓜农遍布全国24个省（市、自治区），西瓜、甜瓜种植面积达57万亩。不过，这些瓜农也面临着维权难等难点痛点。为此，黄岩区司法局依托“瓜农天下”场景应用，为瓜农提供法律援助服务。

根据瓜农分布面广、农业特色性强、法律服务需求多样的特点，黄岩区司法局选任群众信任度高的律所主任担任法律服务团队负责人，并精选两名律师分别负责法律咨询解答和“瓜农天下”平台运维解答。各地瓜农只要点击“立即联系”按钮，就能第一时间以家乡话咨询法律问题，得到家乡人的法律建议。瓜农在签订合同或遇到合同条款变更时，还可即时与平台值班律师联系，听取意见建议，最大限度避免合同签订过程中的法律风险。

此外，黄岩区司法局还与银行、保险公司等单位沟通，为瓜农在保险理赔等方面提供服务。今年10月，人保财险台州市黄岩支公司与云南西双版纳傣族自治州勐海支公司在云南省勐海县创新签订跨省保险合作协议——“瓜农天下”政策性农业保险合作协议，共同为在勐海的黄岩瓜农的1万亩大棚西瓜提供风险保障。

截至目前，平台已接受瓜农涉法咨询2500人次，挽回金额447万余元。

手把手示范讲解

为全面落实落细房东主体责任、推动流动人口服务管理改革，义乌市公安局流动人口管理大队、稠江派出所组织人员深入村居、建筑工地等，积极宣传流动人口自主申报的途径和方法，提升信息采集申报的精准度。图为民警在稠江街道新屋村向房东宣讲相关APP使用操作规程。

通讯员 吴雁冰 摄



保险查控处置加速

通讯员 周凌云 刘萍萍

本报讯 今年11月，常山县法院以执行“一件事”改革为契机，上线“保险司法查控处置”子场景应用，实现被执行人名下保险产品跨部门、跨系统在线查控，为当事人权益兑现按下“加速键”。

截至目前，该院已发起涉保险内容协助事项9件，反馈率为100%；扣划5笔保单现金价值，到位金额18.5万元。

推进共享法庭建设

通讯员 刘竹柯君 林俐

本报讯 为深化诉源治理工作，推动“共享法庭”在各乡镇街道落地生根，近日，玉环市在清港镇双郏塘村召开诉源治理暨“共享法庭”建设工作现场推进会。会上，清港镇作工作汇报，市委副书记、政法委书记应曙华，市法院党组书记、代院长赵东福作相关工作部署。

会前，与会人员考察了双郏塘村的“共享法庭”运用情况。工作人员现场视频连线法官，在线调解了一起相邻权纠纷案件。

打包化解系列纠纷

通讯员 龙法萱

本报讯 近日，龙港市法院通过示范调解方式，妥善化解了一批涉股权转让的买卖合同纠纷等系列案件。

方某等二人向周某购买温州某包装公司股权，约定公司此前产生的债务由周某负责。后于某等人向龙港市法院起诉，要求该公司支付此前所欠工资，因股权转让系内部协议，不能对抗第三人，法院判令公司支付工资。今年9月起，陆续有6名当事人因相同情形起诉该公司。法院以上述判决为依据，引导方某等二人代表公司与6人达成了和解协议，快速化解系列纠纷。

判后关怀温暖民心

通讯员 朱欢

本报讯 “没想到，案子都结了，你们还来看望我们父子。”近日，丽水市莲都区法院法官对一起离婚案进行案后回访，当事人深受感动。回访中，法官一方面关注孩子心理健康和生活环境，关心询问其在学习和生活中是否遇到困难；另一方面与家长深入交流，引导家长多关心孩子的身心健康。

今后，该院将进一步完善涉未成年人家事审判工作机制，积极探索家事案件判后司法延伸工作，实现社会效果和法律效果的有机统一。

大力深化诉源治理

通讯员 叶海云

本报讯 云和县法院依托矛调中心，规范诉前调解，牵头建立矛盾纠纷化解诉前“五个统一”管理机制，诉前纠纷化解率68%，同比上升12.12%。

该院以“法官一联六”“法官进网格”等载体推进诉源治理，开展民意调查845次、为民办实事152件；完成石塘镇、阜安门社区2个示范型“共享法庭”建设，并以点带面推动形成全面覆盖、功能完备、运行高效的布局和运行体系，目前已设立“共享法庭”40个，应用案件155件，调解成功35件。

风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险